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PARTE 1

INSTRUCCIONES PARA REALIZAR ESTA PARTE

La parte 1 consta de 50 preguntas de opcién multiple que se deberan contestar en la
plantilla de respuestas facilitada para tal fin.

Responda con una X sobre la casilla de la opcion elegida. En caso de error, invalide su
respuesta sombreando completamente la casilla tal y como figura en el ejemplo:

X _

Respuesta valida Respuesta no valida

Solo hay una respuesta correcta en cada pregunta. Si marca mas de una opcion de
respuesta en una pregunta se considerara como incorrecta.

CRITERIOS DE CALIFICACION

La calificaciéon maxima de esta parte es de 2,5 puntos que se reparten en partes iguales
entre las 50 preguntas. Cada respuesta incorrecta resta un tercio del valor de una
respuesta correcta.

Las respuestas en blanco no restan.

La formula utilizada para calcular la calificacion del ejercicio es la siguiente:

n? de respuestas correctas — (n2 de respuestas incorrectas/3)
Numero total de preguntas

Calificacion = 2,5 x




BN

PREGUNTAS PARTE 1

Un hospital consume un promedio de 150 jeringas al dia. El proveedor tarda 4 dias en
entregar el pedido y el hospital ha decidido mantener un stock de seguridad de 200
jeringas para cubrir imprevistos ¢, Cual es el punto de pedido?

a. 600 unidades
b. 650 unidades
c. 800 unidades
d. 950 unidades

¢ Cudles son las Areas de Salud en las que se organiza el sistema sanitario de Navarra?

Estella, Tafalla, Tudela y Pamplona

Pamplona, Estella y Tudela

Pamplona, Tafalla y Tudela

Baztan, Sanglesa, Pamplona, Estella, Tafalla y Tudela

ap oo

A Ana, paciente de 25 anos, le realizan una citologia vaginal en la consulta de
ginecologia ¢Qué tipo de prevencion se esta realizando?

Prevencién primaria
Prevenciéon secundaria
Prevencion terciaria
Prevencion cuaternaria

ap oo

En la primera planta del hospital, el personal sanitario quiere afiadir la planilla de dietas
en la carpeta de documentos. Este documento deberia estar clasificado como:

No sanitario, clinico e intrahospitalario
Sanitario, no clinico e intrahospitalario
Sanitario, clinico y extrahospitalario

No sanitario, no clinico y extrahospitalario

ap oo



En una consulta oftalmoldgica el 10 de julio han comprado 360 guantes estériles con un
coste de 0,15€ cada unidad y el 30 de julio 270 guantes estériles con un coste de 0,2€
cada unidad. Al finalizar el mes de septiembre se han consumido 235 unidades ¢ Cual
es el coste del consumo realizado y el valor de las existencias en el almacén de la
consulta a 31 de julio mediante el método LIFO?

a. El coste del consumo realizado es de 47€ y el valor de las existencias a 31 de julio
es de 61€

b. El coste del consumo realizado es de 35,25€ y el valor de las existencias a 31 de
julio es de 72,75€

c. El coste del consumo realizado es de 61€ y el valor de las existencias a 31 de julio
es de 47€

d. El coste del consumo realizado es de 72,75€ y el valor de las existencias a 31 de
julio es de 35,25€

Segun la clasificacion ABC de materiales y productos, un producto de tipo C es:

De pocas unidades y altas exigencias de mantenimiento
De poco valor

De valor medio

De alto valor

oo oo

¢,Cual de los siguientes no es un proceso cognitivo?

a. Lenguaje
b. Sensacion
c. Emocién

d. Percepcion

Un técnico en auxiliar de enfermeria pone en practica la relacion de ayuda con un
enfermo 4, Cual es la etapa en la que define las necesidades que plantea el paciente?

Etapa de reestructuracion

Etapa de evaluacién

Etapa de programacion de la accién

Etapa de clarificacion y presentacién del problema

oo oo

Un paciente anciano acude a la consulta de atencién primaria acompafado de un
familiar. El profesional sanitario decide realizarle una escala de valoracion sobre la
valoracién afectiva ¢ Qué escala utilizaran?

a. Escala de Katz

b. Escala de Yesavage

c. Escala de Lawton y Brody
d. Escala de Barthel



10.

1.

12.

13.

14.

Dentro de los métodos indirectos para la promocién de la salud se encuentra:
a. Dialogo
b. Debate
c. Folleto
d. Ninguna de las anteriores es correcta

La necesidad n° 6 del modelo de Virginia Henderson se corresponde con:

Moverse y mantener una postura adecuada

Comer y beber adecuadamente

Dormir y descansar

Seleccionar ropa, vestirse y desvestirse apropiadamente

ap oo

¢, Cual de los siguientes comportamientos ejemplifica el mecanismo de defensa conocido
como formacion reactiva?

a. Una persona que, tras una pérdida significativa, comienza a tener olvidos
frecuentes

b. Un individuo que siente una fuerte atraccion por alguien, pero lo critica
constantemente y muestra rechazo hacia esa persona

c. Alguien que redirige su enojo con su jefe gritando a sus hijos en casa

d. Un joven que reprime sus emociones practicando deporte de alto impacto

En el disefio de un programa de Educacion para la Salud, un equipo de trabajo esta
planificando las estrategias educativas y preparando los métodos para medir los
resultados y la efectividad del programa ¢ En qué fase del disefio se encuentran?

a. Fase de diagndstico
b. Fase de ejecucion

c. Fase de planificacion
d. Fase de evaluacién

Un hombre acude a consulta porque no puede mover la cara pero mantiene la
sensibilidad, sefale qué par craneal puede estar afectado:

Par craneal IV
Par craneal VI
Par craneal VII
Par craneal VIl

oo oo



15. Indique el tipo de patrén que se muestra en la

imagen 1: Imagen 1
a. Patrén restringido i
b. Patron restrictivo f
c. Patron obstructivo [ /1 FEV FVC
d. Patrén mixto

16. Sefale cual de las siguientes hormonas libera principalmente el cuerpo luteo:

oapow

Estrégenos
Progesterona
LH

FSH

17. El movimiento de flexoextension de rodilla se da en:

ap oo

El plano coronal y eje longitudinal

El plano sagital y eje anteroposterior
El plano sagital y eje transversal

El plano coronal y eje anteroposterior

18. Un estimulo que promueve la liberacion de la aldosterona es:

oo oo

Hiponatremia
Hipernatremia
Hipopotasemia
Hipervolemia

19. En cuanto a la hormona antidiurética indica la respuesta incorrecta:

oo oo

Es sintetizada en el hipotalamo

Estimula la reabsorcion de agua en el sistema tubular

Se estimula cuando la hidratacién es inadecuada

Cuando los niveles estan disminuidos se produce el sindrome de Schwartz-Bartter



20.

21.

22.

23.

24.

25.

En relacion a las lipoproteinas, indica la respuesta incorrecta:

ap oo

La funcién de la apolipoproteina Apo B-100 es el transporte de lipidos endégenos
HDL es una lipoproteina de alta densidad

LDL tiene mayor peso molecular que el IDL

Los quilomicrones se sintetizan en el intestino

El hipotalamo sintetiza:

oo oo

Oxitocina
Melanotropina
Adrenocorticotropa
Prolactina

¢, Doénde se sintetiza principalmente el liquido cefalorraquideo?

oo oo

En las vellosidades aracnoideas

En los plexos coroideos de los ventriculos
En los ganglios basales

En la cisura de Rolando

Un paciente con incapacidad para reconocer el propio cuerpo, su relacion con el exterior
o los objetos desarrolla:

oo oo

Afasia
Apraxia
Agnosia
Amnesia

¢ Qué hormona liberan las células alfa de los islotes de Langerhans?

ap oo

Glucagon
Amilina
Insulina
Somatostatina

Un paciente tiene dolor abdominal por un estrechamiento en la valvula ileocecal, sefale
donde se ubica la misma:

a.
b.
c.

Hipocondrio derecho
Flanco derecho
Vacio derecho

Fosa iliaca derecha



26. El tabique nasal esta formado por:

a. Esfenoides y nasal

b. Vémery lamina perpendicular del etmoides
c. Nasal y lamina cribiforme del etmoides

d. Cornete nasal inferior y medio

27. Sefala la respuesta correcta:

a. La corteza cerebral esta formada principalmente por sustancia blanca

b. La sustancia gris se localiza en el interior de la médula espinal, rodeada por la
sustancia blanca

c. El cerebelo controla funciones involuntarias como el movimiento cardiaco y
respiratorio

d. Elliquido cefalorraquideo se localiza entre la duramadre y la aracnoides

28. Sefiala la respuesta correcta respecto al rifion:

Las piramides renales se situan en la capsula renal

La filtracion de moléculas de pequefio tamafio se realiza en el asa de Henle
La excrecion activa de amonio se realiza en el sistema tubular

La arteriola aferente lleva la sangre del glomérulo al sistema tubular

ap oo

29. Los canales de Volkmann:

a. Se situan en el tejido 6seo esponjoso, rodeados de laminas concéntricas
b. Se organizan en trabéculas

c. Discurren en direccion transversal u oblicua respecto al eje del hueso

d. Se localizan en el centro de cada osteona

30. Se prepara una disolucion con 50 g de agua y 8 g de acido clorhidrico (HCI). La
densidad de la disolucion es de 1,075 g/mL. Sabiendo que la masa molar del HCI es
36,46 g/mol, calcule la molaridad de la disolucion:

3,50 M
3,85 M
4,07 M Imagen 2
4,25M

ap oo

31. Indique el significado del pictograma de la imagen 2:

a. Sustancias explosivas
b. Sustancias inflamables
c. Sustancias comburentes
d. Sustancias corrosivas



32. ¢Cual de los tubos del sistema Vacutainer® contiene citrato de sodio?

Tapa azul claro
Tapa roja

Tapa verde
Tapa lila

ap oo

33. ¢ Qué tipo de epitelio recubre el exocérvix?

Cilindrico simple monoestratificado
Escamoso estratificado queratinizado
Cilindrico pseudoestratificado
Escamoso estratificado no queratinizado

ap oo

34. En la tincion de Papanicolau, ¢ qué colorante se utiliza para la tincion nuclear?

a. Eosina alcohdlica

b. Orange G

c. Hematoxilina de Harris
d. Azul de metileno

35. ¢ Qué patron celular se observa con frecuencia en el carcinoma lobular infiltrante de
mama?

Células en fila india

Células multinucleadas en masas
Células atipicas con perlas cérneas
Células en patrén acinar

ap oo

36. Indigue cédmo se denomina el
fendmeno ilustrado en la imagen 3:

Imagen 3

Signo de Russell

Signo de Sommer-Larcher
Signo de Papanicolau
Mancha de Virchow

ap oo




37. Acude a un aviso de intento autolitico mediante una sobreingesta de paracetamol,
sefale cual de los siguientes seria el antidoto a administrar:

Naloxona
Flumazenilo
N-acetilcisteina
Omeprazol

oapop

38. Acude a un aviso por una intoxicacién etilica en la que el paciente abre los ojos ante un
estimulo doloroso, emite sonidos incomprensibles y hace un movimiento de retirada y
flexion de codo ante la estimulacion dolorosa. Indique el valor en la escala de Glasgow:

oo oo
= O 0 N

0
39. La noria cero se realiza:

De forma improvisada por personas voluntarias y las propias victimas
Entre el Centro Médico de Evacuacion y el hospital

Entre el Puesto Sanitario Avanzado y el Centro Médico de Evacuacion
Para trasladar fallecidos del area del suceso al depésito de cadaveres

oapop

40. Respecto a la erupcion de dientes temporales, el canino inferior suele erupcionar
alrededor de los:

a. 9-10 meses
b. 14 meses
c. 18 meses
d. 24 meses

41. Indique a qué alteracion corresponde la siguiente Imagen 4
imagen 4.

Perlas de Epstein

Nodulos de Bohn

Quistes de la lamina dental
Odontoma

oo op




42. El acantion:

a. Selocaliza en la base de la mandibula, entre los angulos mandibulares

b. Es un punto anatdomico situado en la parte superior del hueso frontal

c. Corresponde al punto medio del borde inferior de la abertura piriforme nasal
d. Es el punto de insercion del musculo masetero

43. En una prueba de determinacion de la capacidad tampén de la saliva por el sistema
CRT buffer, nos encontraremos ante un riesgo elevado de caries cuando la tira reactiva
presente color:

Verde

Azul
Amarillento
Violeta

oo oo

44. En un paciente en dialisis, la ingesta de proteinas es:

0,4-0,9 gr/kg peso/dia
1-1,2 gr/kg peso/dia
2-2,4 gr/kg peso/dia
2,5 -3,5 gr/kg peso/dia

ap oo

45, Sefale la opcion correcta respecto a la enfermedad de Crohn:

Afecta a colon y recto principalmente
Las lesiones son continuas y uniformes
No hay malabsorcion

La inflamacion es transmural

ap oo

46. En una dieta para tratar el colon irritable se debe:

Evitar el consumo de fibra soluble
Potenciar el consumo de fibra insoluble
Potenciar alimentos ricos en grasas
Evitar el consumo de naranjas

oo oo

47. En cuanto a terminologia clinica, los términos “infectar” e “infestar” son:

Homodnimos
Eponimos
Parénimos
Sinénimos

ap oo
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48. En el manual CIE-10-ES Procedimientos, dentro de la secciéon Médico-Quirurgica ¢A
qué sistema organico hace referencia la letra G?

Sistema gastrointestinal
Sistema endocrino

Sistema reproductor femenino
Sistema reproductor masculino

oo oo

49. Sefiale qué tipo de estudio es aquel que analiza una poblacién en un momento concreto
para valorar la prevalencia de cancer de pulmén en funcién de si han sido fumadores o

no:
a. De corte
b. Serie de casos
c. De morbilidad
d. De casos y controles
50. Un profesor ha pedido a su alumnado que instale una | Tapla 1. N® minutos/dia
aplicaciéon para medir el numero de minutos al dia de uso utilizando el mévil
de movil. Tras una semana de uso los datos obtenidos son R R e
los que se muestran en la tabla 1. En base a estos datos
sefale la opcién correcta: 1 125
2 199
a. El percgntll 25 es 199 3 212
b. La media es 240
c. Laamplitud es 331 4 250
d. Ninguna de las anteriores es correcta 5 328
6 207
7 331
B 264
9 234
10 250

11
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118 - PROCESOS SANITARIOS

CASTELLANO

PRUEBA PRACTICA-PROBA PRAKTIKOA

INSTRUCCIONES PARA LA REALIZACION Y DESARROLLO DE LA PRUEBA

1. No escriba ningun dato personal ni realice ninguna marca en el cuadernillo de la

prueba.

2. La prueba consta de dos partes: parte 1y parte 2.

a. La parte 1 es de obligado cumplimiento y consiste en la resolucion de un
cuestionario tipo test con opcion multiple (2,5 puntos).

b. La parte 2 consta de 4 bloques de ejercicios, de los que se deben realizar 3
de ellos, es decir, seleccione y conteste solamente a 3 de los 4 bloques.
Cada bloque tiene una puntuacion total de 2,5 puntos (7,5 puntos en total). El
valor de cada ejercicio y sus subapartados dentro de cada bloque se
especifica en cada uno de ellos. En caso de que no se especifique, el valor se
repartira en partes iguales entre los distintos ejercicios y/o subapartados de
los mismos.

En el caso de rellenar los 4 bloques de la parte 2, su prueba completa se

considerara como no valida y se calificara con 0 puntos.

3. Eltiempo para realizar la prueba es de 3 horas.

4. Al finalizar la prueba debe entregar ambos cuadernillos completos sin separar
ninguna de las hojas.




PLANTILLA DE RESPUESTAS PARTE 1

b c d a b
1 26
2 27
3 28
4 29
5 30
6 31
7 32
8 33
9 34
10 35
11 36
12 37
13 38
14 39
15 40
16 41
17 42
18 43
19 44
20 45
21 46
22 47
23 48
24 49
25 50




PARTE 2 - BLOQUE 1

EJERCICIO 1 (0,25 PUNTOS). Indique qué déficits nutricionales pueden sospecharse en las
siguientes imagenes y nombre dicha patologia.

Imagenes Nombre de patologia Déficit nutricional

EJERCICIO 2 (0,5 PUNTOS). Calcule el valor del indice de control nutricional de CONUT y
el riesgo de desnutricion con un paciente que presenta las siguientes caracteristicas:

e Albumina: 2.65 g/dL
e Colesterol: 160 mg/ dL
e Linfocitos: 987 cel/pl

Valor del indice de control nutricional de

CONUT Riesgo de desnutriciéon




EJERCICIO 3 (0,5 PUNTOS). Paciente anciana de 85 afios reingresa a los 3 meses tras
una operacion de cadera. Acude a urgencias, refiiendo mal estado general continuado
desde hace unas semanas, mareo, pérdida de apetito, deshidratacion, piel seca y
desorientacién. No sale de casa y no realiza ningun ejercicio fisico. Los datos de los que
dispone son:

Altura: 174,2 cm

Peso habitual (usual): 67,2 kg

Peso actual: 56,4 kg

Perimetro de cintura: 63,2 cm
Perimetro de cadera: 90,1 cm

Pliegue cutaneo tricipital (PT): 15,4 mm
Circunferencia del brazo: 22,1 cm

Calcule:

a. Indice de Quetelet (0,1 PUNTO)

b. Circunferencia Muscular del Brazo (CMB) (0,1 PUNTO)




c. Porcentaje de pérdida de peso (0,1 PUNTO)

d. Tasa metabdlica basal (TMB) mediante la ecuacion de Harris-Benedict y el Gasto
energético Total (GET) (0,2 PUNTOS)




EJERCICIO 4 (0,2 PUNTOS). Acude como sanitario a un accidente de trafico en el que
estan involucradas multiples victimas. Al ser el primer interviniente debera realizar un triaje
de los siguientes casos:

VICTIMA 1: Mujer inconsciente que esta decubito prono. No respira, pero al abrirle la
via aérea respira de manera espontanea a 17 respiraciones por minuto. Presencia de
pulso radial.

VICTIMA 2: Hombre que esta muy angustiado y no para de gritar para que le saquen
del coche porque tiene las piernas atrapadas con el volante. Respira de manera
espontanea a 22 respiraciones por minuto y al tomarle el pulso radial tiene una
frecuencia cardiaca de 120 latidos por minuto. Obedece a 6rdenes sencillas.

VICTIMA 3: Mujer que tiene un trozo de una luna clavada en la pierna pero ha salido
caminando del escenario del accidente a pesar de la herida. Respira de manera
espontanea a 14 respiraciones por minuto y al tomarle el pulso radial tiene una
frecuencia cardiaca de 80 latidos por minuto. Al indicarle que espere en el lugar a
que lleguen mas recursos sanitarios obedece.

VICTIMA 4: Hombre inconsciente que ha salido disparado por la luna del vehiculo.
Muestra una herida con una gran hemorragia en el brazo. Respira de manera
espontanea a una frecuencia de 10 respiraciones por minuto y no hay presencia de
pulso radial. Le cohibe la hemorragia colocando un torniquete.

Indique la clasificacibn que le corresponde a cada uno utilizando el método START vy
justifique su respuesta:

Victimas Clasificacion Justificacion

VICTIMA 1

VICTIMA 2

VICTIMA 3

VICTIMA 4




EJERCICIO 5 (0,15 PUNTOS). Acude a un aviso por un persona que saltando en las
hogueras de San Juan ha caido al fuego. A su llegada, observa que tiene toda la superficie
de la espalda con una quemadura de 2° grado, la parte posterior del miembro superior
derecho al completo con una quemadura de 2° grado y la parte posterior del miembro
inferior derecho al completo con una quemadura de 1° grado. De acuerdo a la Regla de los
9 de Wallace calcule la superficie corporal quemada (SCQ).

EJERCICIO 6 (0,4 PUNTOS). Indique en el siguiente algoritmo de un caso de parada
cardiorrespiratoria en un nifio de 25 kg:

a. Si los ritmos son desfibrilables o no y la intensidad de la descarga (en el caso de
que se tengan que realizar)

b. La medicacion, dosis y el momento de su administracion

RCP: Reanimacion cardiopulmonar

RCE: Recuperacion de circulacion espontanea
FV: Fibrilacion ventricular

TVSP: Taquicardia ventricular sin pulso

AESP: Actividad eléctrica sin pulso

Via aérea

asegurada

AESP FV Asistolia FV FV TVSP TVSP

Inicio | 2rcP | 2RrcP | 2RcP | 2RcP | 2RCP | 2ReP |

de
rep || | | | | | |

P RCE

Via venosa
canalizada



EJERCICIO 7 (0,5 PUNTOS). Identifique el siguiente material de emergencias sanitarias e
indique su uso principal.

Material Nombre Uso




PARTE 2 - BLOQUE 2

EJERCICIO 1 (0,4 PUNTOS). Identifique las alteraciones orales o patologias dentales de las
siguientes imagenes.

Imagenes Identificacion




Imagenes

Identificacion

10




EJERCICIO 2 (0,2 PUNTOS). Identifique y explique la caries que se observa, de acuerdo
con la clasificacion de cavidades dentales de Black.

Imagen Identificacion (clasificacion de Black)

Explicacion

EJERCICIO 3 (0,5 PUNTOS). Indique la nomenclatura de las siguientes piezas dentarias de
acuerdo a la nomenclatura FDI y el sistema de Palmer.

Nomenclatura universal de

Nomenclatura dental FDI
Palmer

Primer premolar superior
izquierdo

Canino inferior derecho

Segundo molar superior
derecho

Primer molar inferior
derecho temporal

Incisivo central inferior
izquierdo temporal

11



EJERCICIO 4 (0,5 PUNTOS). Teresa es una paciente periodontal que acude a la clinica por
problemas de halitosis y sangrado de encias. El odontélogo realiza una exploracién
periodontal para su diagnéstico y obtiene la siguiente grafica en el periodontograma.

=t

Vestibular D ‘ - Tt

Margen Gingival 0-20/000|0-30/000[{000{002(2-10{(0-10{202{000{0-300-30/000({000f000

Profundidad de Sondaje 56 4|63 3|423(]543|656(433(624{(432544/324)544/453|532|554[(000
Placa
Sangrado al sondaje
Defecto de furca
Implante

Movilidad 0o [ o (o jojofofOoyjoOojofjol]o 0} 0 | 0 | 0

a. Indique el grado de lesién de furca que presentan los molares del cuadrante 3 y
sefdlelo en la grafica (0,2 PUNTOS)

12




b. ¢Qué pérdida de insercidn presentan las siguientes paredes? (0,2 PUNTOS)

Pared dental

Pérdida de inserciéon

Pared mesial vestibular de la pieza 32

Pared medial vestibular de la pieza 37

Pared distal vestibular de la pieza 41

Pared medial vestibular de la pieza 47

c. Se pide al higienista que realice el tratamiento de raspaje y alisado radicular del

sextante 4 vestibular (0,1 PUNTO)

¢, En cuantas paredes debera
realizar raspado?

¢ Qué nervio/s seria/n necesario/s
anestesiar para realizar el raspado?

13



EJERCICIO 5 (0,3 PUNTOS). Nombre las estructuras sefialadas:

VISTA OCLUSAL

14



EJERCICIO 6 (0,4 PUNTOS). En un estudio odontolégico sobre higiene oral en una
poblacion se exploraron 500 superficies dentarias, registrandose los siguientes datos:

e 130 superficies presentaban una capa delgada de placa no visible a simple vista
e 190 superficies presentaban placa en el margen gingival

e 140 superficies presentaban placa en el margen gingival y en zonas interdentales

Calcule y explique los resultados obtenidos sobre la higiene oral de la poblacién segun el
indice de Silness y Loe.

Calculo

Explicacion de los resultados obtenidos

15



EJERCICIO 7 (0,2 PUNTOS). En un estudio odontologico en una poblacion se realizé una
evaluacion del nivel de higiene oral en un grupo de personas utilizando el indice de O’Leary.
En total se evaluaron 434 superficies dentales de las cuales 397 resultaron tefidas.

Calcule y explique los resultados obtenidos sobre la higiene oral de la poblacién segun el
indice de O’Leary.

Calculo

Explicacion de los resultados obtenidos

16



PARTE 2 - BLOQUE 3

EJERCICIO 1 (0,75 PUNTOS). Un equipo de investigadores esta desarrollando una prueba
de aliento para el diagndstico del cancer de pancreas. Para evaluar dicho procedimiento, se
ha analizado el aliento de 620 personas con los siguientes resultados:

Personas con cancer de

Personas sin cancer de

pancreas pancreas Ik
Test positivo 241 3 244
Test negativo 71 305 376
TOTAL 312 308 620
Calcule:

a. La sensibilidad de la prueba

b. La especificidad de la prueba

c. El valor predictivo negativo de la prueba
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EJERCICIO 2 (0,25 PUNTOS). Durante una jornada de
cribado en un centro de salud, se ha recogido la edad de
10 pacientes diagnosticados recientemente con
hipertension arterial.

a. Calcule la desviacion estandar de la muestra

Paciente Edad (anos)
P1 45
P2 50
P3 52
P4 48
P5 55
P6 60
P7 58
P8 62
P9 53

P10 47
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la siguiente imagen macroscopica y sus

Observe

EJERCICIO 3 (0,5 PUNTOS).
correspondientes cortes histoldgicos.

Imagen 5

Imagen 6
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a. lIdentifique el 6rgano
Nombre del érgano
b. Denomine los elementos sefalados en la imagen 5
Simbolo Denominacién del elemento
c. Denomine los elementos senalados en la imagen 6
Simbolo Denominacién del elemento

*

¢
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d. Denomine de los elementos sefialados en la imagen 7

Simbolo

Denominacion del elemento

¢

+

EJERCICIO 4 (0,20 PUNTOS). Identifique la patologia que se observa en las siguientes

imagenes.

Imagen 8
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Imagen 9

Patologia imagen 8

Patologia imagen 9

EJERCICIO 5 (0,5 PUNTOS). Conteste a los apartados en relacién a los siguientes casos.

Caso A: Mujer de 28 afios, presenta prurito genital y ardor al orinar, acompafado de
secrecion vaginal grisacea y maloliente. F.U.R: 06/05/2025. Fecha de la toma: 22/05/2025.
Se realiza toma para estudio citolégico. Se aportan imagenes del extendido celular en
portaobjetos y una microfotografia representativa bajo microscopia 6ptica.
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Imagen 10

i
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Técnica empleada en la imagen 10

Denominacion de las células senaladas
en la imagen 11

Aproximacion diagnostica

Caso B: Una mujer de 25 afios se presenta a consulta por citologia que revela células con
displasia de bajo grado (LSIL, segun Bethesda). La paciente refiere no tener sintomas y no
presenta factores de riesgo conocidos para cancer cervical. Se aportan las siguientes
imagenes:

Imagen 12
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Técnica empleada en la imagen 12

Denominacion de las células senaladas
en la imagen 13

Aproximacion diagnostica

EJERCICIO 6 (0,30 PUNTOS). Denomine y explique la causa del fendmeno mostrado en la

imagen 14.

Imagen 14

Denominacion

Explicacion del fenébmeno

25



PARTE 2 - BLOQUE 4

EJERCICIO 1 (1 PUNTO). Identifique el siguiente material de laboratorio e indique su uso
principal.

Material Nombre Uso




Material

Nombre

Uso

vl vi
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Material

Nombre

Uso

-

—
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EJERCICIO 2 (0,5 PUNTOS). En un laboratorio clinico se necesita preparar 40 mL de una
solucion de glucosa al 0,5% (m/v) a partir de una solucion madre de glucosa al 10% (m/v).

Ademas, una vez preparada esta dilucion, se le solicita realizar una dilucién seriada 1:2
cinco veces a partir de la solucion al 0,5% para un analisis de sensibilidad.

a. ¢Qué volumen de la solucidon madre al 10% se necesita para preparar los 40 mL de

la solucién al 0,5%7?

b. Describa como prepararia las 5 diluciones seriadas 1:2 a partir de la solucion al

0,5%. ¢,Cual sera la concentracion final de cada tubo?
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EJERCICIO 3 (0,15 PUNTOS). Paciente de 48 afos sufre una caida con la bicicleta. Tras un
estudio radiolégico, se observa una fractura en el pisiforme derecho. El médico decide
colocar una férula para inmovilizar la region anatémica al paciente. ;,Cual seria el cédigo de
este procedimiento?

Cédigo del procedimiento

Seccion 2 Colocacion
Sistema Organico W Regiones Anatomicas
Tipo de Procedimiento 3 Inmovilizacién: Limitar o prevenir el movimiento de una estructura anatémica

Localizacién Anatémica Abordaje Dispositivo Calificador
Cabeza X Externo 1 Férula Z Ninguno
Cuello 2 Escayola
Pared Abdominal 3 Ortesis
Pared Toracica Y Otro dispositivo

Espalda

Region Inguinal, Derecha
Regién Inguinal, Izquierda
Extremidad Superior, Derecha
Extremidad Superior, Izquierda
Brazo, Derecho

Brazo, Izquierdo

Antebrazo, Derecho
Antebrazo, Izquierdo

Mano, Derecha

Mano, Izquierda

Pulgar, Derecho

Pulgar, Izquierdo

Dedo Mano, Derecha

Dedo Mano, Izquierda
Extremidad Inferior, Derecha
Extremidad Inferior, Izquierda
Muslo, Derecho

Muslo, Izquierdo

Pierna, Derecha

Pierna, Izquierda

Pie, Derecho

Pie, Izquierdo

Dedo Pie, Derecho

Dedo Pie, Izquierdo

<CHOVOIQUZZIrXCIOTMMUOWP>POONOADRWNO

N

Cara X Externo 1 Férula Z Ninguno
2 Escayola
3 Ortesis
9 Alambre
Y Otro dispositivo
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EJERCICIO 4 (0,45 PUNTOS). Defina los siguientes términos médicos indicando los
elementos que lo componen y su significado (raiz o lexema, prefijo y/o sufijo).

a. Afaquia

b. Gnatosquisis

c. Miringotomia
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EJERCICIO 5 (0,4 PUNTOS). Un paciente de 46 afos ingresa para realizar un estudio por
dolores osteoarticulares en multiples articulaciones y manchas en la piel refiriendo también
mareos casi todas las tardes. Tras los estudios realizados se le diagnostica artropatia
psoriasica.

a. Determine el diagndstico principal y el diagnéstico secundario de acuerdo a la
CIE-10-ES

Diagndstico principal

Diagnéstico secundario

b. Codifique el diagnéstico principal y el diagnéstico secundario de acuerdo a la
CIE-10-ES

Caodigo del diagndstico principal

Cadigo del diagndstico secundario
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